



尹彦志:阻击新冠肺炎病毒的“雷达兵”



尹彦志在为过往人员量体温

“这个红外线体温计就是我战‘疫’的武器,它像雷达一样探测着新冠肺炎病毒可能的藏身之地。”2月26日7时不到,在日兰高速菏泽南收费站疫情防控联合检查站,来自菏泽市中医院的尹

彦志便全副武装地开始为下高速车辆的驾乘人员测量体温,并将所有过往车辆及人员信息登记造册。工作中他尽职尽责,不放过任何蛛丝马迹,以一个医务工作者的责任和担当风雨无阻地

守护在我市的南大门。

尹彦志是菏泽市中医院耳鼻喉科的医生,根据医院安排,从今年1月份,他开始了对口支援市开发区佃户屯社区卫生服务中心的工作。在我市疫情发生的第一时间里,他放弃春节假期,重返工作岗位。根据疫情需要,2月18日,他又积极参与到疫情防控一线。

2月26日,从7时到13时,他要站着工作6小时,对每一位过往的司乘人员的体温和其他基本情况进行详细了解,然后登记造册。

“您好,我们为您测量一下体温。”尹彦志仔细为每一辆下高速车辆的驾乘人员,逐一进行体温检测,详细询问身体状况等。记者发现他不但细致地为车辆驾乘人员测量体温,还要提醒一些人要正确佩戴口罩。

“你的这个口罩破损了,应该更换新口罩。”他一边为一位司机测量体温一边善意地提醒他。得知对方没有多余的口罩,尹彦志便把自己的备用口罩递给了对方。“正确佩戴口罩能有效阻隔病毒传播的途径,才能更好地起到防

护作用。”他告诉记者,每次上岗前,他都会多准备几只备用口罩,以防不时之需。

测量体温看似比较简单,却也是个细致活。2月24日晚,他值夜班为一名货车司机测量体温时,就遇到了“麻烦”。“刚开始他逃避检查,不配合,在交警同志的帮助下,我一边安抚着他,一边为他测量体温,并详细询问他的身体状况,最终测得体温是37.3度,我们慎重上报疫情防控指挥部后,市中医院的救护车把他接到医院发热门诊,做进一步检查和诊断,最终排除了新冠肺炎,他只是患了普通感冒发烧。”尹彦志说,防控工作不能心存丝毫的侥幸,不能放过任何可疑之处。

“每天一站就是6个小时,累不累?”他告诉记者,那些战斗在最前沿的我的同行们更累,和他们比起来,这点辛苦算什么。只要能为战“疫”出一份力,再累也愿意。疫情面前,他会克服种种困难,坚决做到测量不漏一辆车、不漏一个人,用实际行动打赢这场疫情阻击战。

文/图 记者 马琳

宋红军:冲锋在前的“第一书记”

“现在到了疫情防控的关键期,大家不要松懈,一定要做好防护。”2月26日,在定陶区孟海镇北王村疫情防控卡点,中行菏泽分行省派“第一书记”宋红军对进出人员逐一核查登记,还不时进行疫情防控宣传,连续5个小时值守下来,他的双手被冻得通红,但始终一丝不苟地做好记录。

50多岁的宋红军,是中行菏泽分行派驻定陶区孟海镇北王村“第一书记”,这也是他入行33年来第二次担任“第一书记”。今年春节期间,宋红军本打算一家人陪着父母多团聚几天,一起商量下孩子的婚事,可新冠肺炎疫情来势汹汹,他

再也坐不住了,大年初三一早就决定赶回村里。“我是驻村‘第一书记’,这个时候村里更需要我。孩子的婚事以后再说吧。”看着家人担心的目光,宋红军说罢便匆匆踏上了回村的路程。

疫情防控是一场没有硝烟的战争。一回到村里,宋红军就全身心投入到疫情防控工作中。他第一时间召集相关人开会,全面了解村里的防控形势,迅速建起北王村疫情防控防控卡点,带领驻村工作队员协助村“两委”干部、党员、小组长,采取分片包干的方式,对辖区内人员往来情况进行

入户逐一排查。起初,群众对疫情严重性认识不足,也有不理解不配合的现象,许多工作的开展并不顺畅。宋红军便和村干部们一而再再而三地做工作,入户宣传、劝导群众取消宴席、摸排返乡人员、进村设卡盘查、监管监测重点人员……就这样,逐一做好返乡人员的点对点询问、不漏项登记工作。并充分利用大喇叭、张贴公告、微信、发放传单等形式,广泛宣传疫情防控相关知识,引导群众科学做好个人卫生和日常防护工作,从源头上阻断病源传播。

在值班和防控工作中,宋红军发现

防控值班人员防护装备短缺,给防控工作带来极大不便。他马上协调有关部门争取口罩和消毒液,并自掏腰包购买200个口罩捐给村里值班人员使用。在这20多天的防控时间里,他和值守人员一起做好监测排查,轮休的时候,就到村里为贫困户测量体温,叮嘱村民少出门、不聚集。

当大多数人选择待在家里时,宋红军选择成为一名“逆行者”。“疫情在哪里,党员干部就要战斗在哪里,充分发挥先锋模范作用,当好群众的贴心人和主心骨。”

通讯员 尹茂书 记者 彭传军

牡丹区南城街道办事处中山社区时代奥城小区党支部引领,发挥联防联控疫情的“硬核”力量——

当好“守门员” 把好出入关

“大爷,您的出入证呢?”“你好,麻烦测量下体温再进入小区。”“外来车辆不能进入,你找谁给他打个电话让他停下来吧。”2月27日,在牡丹区南城街道办事处中山社区时代奥城小区东门,小区党支部委员李保健正在辅助保安严格管理小区进出人员。

自新冠肺炎疫情发生以来,牡丹区南城街道办事处中山社区时代奥城小区党支部坚持党建引领,通过实施“双防联控”工作法,成立了小区党支部疫情防控指挥部,引领五个疫情防控小组迅速进入战斗状态。

“为全力打好疫情防控阻击战,我们组建了10余支由社区网格员、直管(在职)党员志愿者、物业服务志愿者、小区楼

长、业主好邻居志愿者组成的宣讲突击队伍,一个多月来,累计发放、张贴《致武汉返乡居民的一封信》《疫情防控健康明白纸》2000余份,悬挂条幅10条,购置喇叭2个,录制防疫口号宣传600余次。”时代奥城党支部党员志愿者吴从峰告诉记者。

疫情期间,中山时代奥城党支部18个先锋临时防控小组、“新时代·新生活、新奥城”疫情防控宣讲志愿服务队,利用无人机搭载喇叭宣传防疫知识、喷洒消毒液,定时定点对小区内重点区域、人流密集区进行喊话驱散,依托小区居民微信群及公众号等多种形式,每日多次推送宣传内容,让居民科学防疫,不信谣、不传谣,为社区居民筑牢了一道坚实的防护墙。

为做好小区居民、外来人员排查工作,采取对进出人员进行信息登记,并分类立档,已将18栋楼42个单元3343户15000余人开放式小区纳入封闭式管控,并通过安装铁艺门、上锁、不定时巡逻巡查等方式,以“物防+人防+技防”的模式管控,严把小区出入关。

“时代奥城小区大,居民多,在疫情防控一线,身着红马甲、佩戴党徽的党员志愿者随处可见。他们有的拿着小喇叭宣传防疫知识和政策,有的冒着寒风在小区门口辅助保安值守,有的为居民跑腿代办,用实际行动展示了新时代党员风采。”时代奥城小区党支部书记李汉杰告诉记者。

记者 常鲁燕

疫情面前续写老兵初心

——定陶区冉堌镇聂庄村退伍军人聂廷章的战“疫”故事

近日,在定陶区冉堌镇聂庄村,一名身穿戎装、胸挂勋章的退伍老兵,正骑着一辆特殊的“宣传车”走街串巷宣传疫情防控知识。这位正在做宣传工作的老兵就是曾参加过对越自卫反击战的退伍战士聂廷章。

“41年前的今天,是我参加对越自卫反击战奔赴前线的日子。”聂廷章骄傲地说,“每年2月17日,我都会穿上军装,这既是对往昔峥嵘岁月的缅怀,也是提醒自己作为一名退伍军人要及时谨记党和国家对自己的培养。”

面对疫情,本应在家中享受清福的聂廷章主动请缨,要求担任聂庄村义务宣传员。从大年初六到现在,他每天都会骑着自己改装的“宣传车”走街串巷进行疫情防控宣传。每当看到村里有人员聚集扎堆,他会上前劝阻。“现在疫情比较紧张,扎堆聚集就是病毒传播的主要途径,大家都别在这闲聊了,赶紧回家吧。”值得一提的是聂廷章的“宣传车”,原本是孩子给他买的代步车,为了做好疫情防控工作,他主动让家人安装了一套小型音响设备,改装成一辆简易“宣传车”。“这套音响很实用,插上U盘就可以播放已经录好的宣传音频,看到有人扎堆闲聊也能用话筒喊话进行疏散,而且声音比我以前用的手持喇叭响多了。”老人骄傲地介绍说。

“聂大爷的‘宣传车’很有意思,这种宣传方式也很容易被大家接受,走到哪宣传到哪,哪里有人车就往哪去,针对性强,并且每天的内容都不一样,这个做法很贴心!给聂大爷点赞!”聂庄村党员聂建国夸赞道。

除了日常宣传,聂廷章还主动参与外来人员摸排、卡点值守等工作,风雨无阻地守护自己的村庄,从没有一句怨言。

连续十几天的值守,他精神状态仍然很好,“我是一名共产党员,疫情当前,这点困难根本打不倒我”。据了解,老人的大儿



聂廷章骑着自己改装的“宣传车”走街串巷做宣传

子聂廷生也是一名退伍军人,目前在定陶城区居住。在父亲的影响下,聂廷生也参加了自己小区的党员服务队,坚守在疫情防控一线。

“聂老为人很真实,他的事迹也使我们感动。现在我们冉堌镇在他的感召下,有越来越多的党员、群众主动投身到疫情防控工作当中。”冉堌镇党委书记孔磊说,“相信只要我们团结一致、众志成城,一定会打赢这场疫情防控阻击战。”

没有一个冬天不会逾越,没有一个春天不会到来。聂廷章和村里的党员志愿者一起管控道路交通卡点,宣传防疫知识,在基层防疫一线画出一道亮丽风景线。

文/图 通讯员 张鹏飞 王博 记者 刘卫国

投身疫情防空 书写无悔青春

单县大学生志愿者为战“疫”奉献力量

Chamhere Design
辰禾设计

“众志成城 共克时艰”
菏泽原创公益广告

配合查检

多些理解,多些耐心,
防控疫情,人人有责。



菏泽市文明办